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 رشيد جنكل : ستتا  الأ لبسم الله الرحمان الرحيم الثانوية التأهيلية أيت باها 

 السنة الثانية من ستلك البكالوريا: القسم  ثانيةالدورة ال 2فرض محروس رقم  نيابة أشتوكة أيت باها 

2023/  2024: السنة الدراستية   ستاعتان: المدة     2ح أ ع  2علوم تجريبية ، : الشعبة  

 قبل التطبيقات العددية )مع  التاطير   (الصيغ الحرفيةتعطى 

 يسمح بأستعمال الألة الحاسبة العلمية غير القابلة للبرمجة

 )دقيقة  00  (  )نقط  13,00 ( فيزياءال  التنقيط
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 نقط  7,50 (   الدراستة الحركية والطاقية للنواس المرن الأفقي :التمرين الأول(   
، قصد تحديد صلابة  )نابض  –جسم صلب  (دراستة المجموعة المتذبذبة  2ع ح أ  2خلال حصة للأشغال التطبيقية ، طلب الأستتا  من تلاميذ 

 . حركيةوإبراز ستلوك المجموعة من الناحية ال Kالنابض 

، مثبت بطرف نابض أفقي لفاته غير متصلة وكتلته مهملة  mوكتلته  Gمركز قصوره  (S)المتذبذبة من جسم صلب تتكون المجموعة 

 يبين الشكل أستفلههوائي أفقي كما نضد فوق حتكاك بدون إقابل للإنزلاق   (S)الجسم  .  Kوصلابته 

وتحريره بدون سترعة بدئية     , o ) (في المنحى الموجب للمعلم   d = 5 cmأفقيا عن موضع توازنه بالمسافة    (S)تمت إزاحة الجسم 

 ) ( xG = 0منعدما    Gعند التوازن يكون افصول .  t = 0عند اللحظة 

 :لة ــــــــــأستئ  
طبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد المعادلة التفاضلية التي يحققها أفصول مركز قصور بت .2

  x(t)الجسم 

                                                                                     ما طبيعة الحركة  .2

 t +𝝋 (:  يكتب حل المعادلة التفاضلية السابقة على الشكل التالي .3
  

  
 x(t) = Xmcos( 

 𝛗  و   T0 و  Xm :المقادير التالية  حدد أستماء     

 𝛗و  Xmحدد قيمة  .4

 T0أوجد تعبير  .5

 مختلفة mبالنسبة لأجسام  ات كتل   T0بقياس  2أ ح ع  2للمتذبذب ، قام تلاميذ  T0على قيمة الدور الخاص   mلدراستة تاثير الكتلة  .6

ية صلابة مق، بين أن  )الموجود أستفله 2أنظر الشكل  (     بدلالة   T0من تمثيل تغيرات   عليها  مكنت النتائج التجريبية المحصلة ،

N.m 12,2 =هي     النابض
-1

 K 

 ،   m = 310 gنأخد كتلة النابض      .7

  x(t)ثم اكتب التعبير العددي ل   T0أحسب قيمة  . أ

 لأول مرة من موضع التوازن (S)لحظة مرور الجسم  teاستتنتج   . ب

عند     ثم إستتنتج قيمة  (S)مركز قصور الجسم  Gسترعة     اكتب تعبير    . ج

 لأول مرة من موضع توازنه (S)مرور الجسم 

 = tعند اللحظة   Gلمركز قصور الجسم     أحسب قيمة  التسارع     . د
  

 
                                                                                    

مرجعا لطاقة الوضع  ) Gالمستوى الأفقي المار من  (باعتبار مستوى الحركة  .0

   EPeمرجعية لطاقة الوضع المرنةوباعتبار موضع التوازن حالة  EPpالثقالية  

 ثم احسب قيمتها    Emأعط تعبير الطاقة الميكانيكية ،

                                                                                                                                                            Em تحقق من المعادلة التفاضلية باشتقاق الطاقة الميكانيكية       .9

                             قيمة هذه السرعة    vmax سترعة الجسم قصوية ثم أحسبفي أي موضع تكون  .20

   t = 1sاستتنتج قيمة طاقة الوضع المرنة وقيمة  الطاقة الحركية للجسم عند اللحظة  .22

 

 نقط  5,5  ( :دراستة حركة الكرة في مجال الثقالة  :   نيالتمرين الثا(   
، خرجت الكرة الى التماس ، ولإعادتها  داخل الثانوية التأهيلية أيت باها 2ع أ ح  2و  2ع ح أ  2بين الفريقين  في مقابلة لكرة القدم       

 .إلى الميدان ، يقوم أحد اللاعبين برميها من خط التماس بكلتا يديه لتمريريها فوق رأسته 

g = 10 m.sأخد     ون. لدراستة حركة الكرة ، نهمل تأثير الهواء وننمذج الكرة بنقطة مادية 
-2

  

من  h0 = 2 mتوجد على ارتفاع    Aتغادر الكرة يدي اللاعب في نقطة  t = 0  في اللحظة      

  ستطح الأرض بسرعة بدئية   
مع المستوى الأفقي انظر  𝜶   °25 =يكون اتجاهها زاوية       

 . جانبهالشكل 

  m x1 12 = ويقف على بعد    h1 = 1,80 mنعتبر لاعبا  أخر من فريق الخصم طول  قامته  

 من اللاعب الذي يرمي الكرة 

     g و  𝜶و  V0بدلالة  vz(t)و  vx(t)بتطبيق القانون الثاني لنيوتن  أوجد المعادلات الزمنية    .2

                                                                 z(t)و    x(t)استتنتج المعادلات الزمنية   .2

                                                           g و  𝜶و  V0 و  h0بدلالة أوجد معادلة المسار   .3

hيقفز اللاعب الخصم  بمسافة    .4
’  

=  70 cm    نحو الأعلى ولم ينجح في التصدي للكرة فترتطم هذه الأخيرة بالأرض عند نقطةP 

 ثم أحسب قيمتها                                                                                      h0و  xpو  g و  𝜶   ،  أعط تعبير السرعة البدئية بدلالة    m     =xp 18 أفصولها 

                                                                 من رأس الخصم تمر الكرة ؟ h2على أي إرتفاع  .5

                              مهاقمة المسار ثم استتنتج منظ ، Fأوجد احداثيات السرعة عند هذه النقطة  .6

            P رة الى النقطةالتي تصل بها الك VP، أوجد قيمة السرعة )بين لحظة الانطلاق والوصول(بتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية  .7

 المستغرقة من طرف الكرة من لحظة انطلاقها الى غاية ارتطامها بالأرض  tpالمدة الزمنية   أحسب .0
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 )دقيقة   40 ( )نقطة  7,00 ( كيمياءال    التنقيط
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 الأستترة  تفاعل:  التمرين الثالث 
  نقطة  2,50 (    تفاعل الأستترة : الجزء الأول( 

 أكتب معادلة تفاعل الأستترة بين المركبات التالية  .2

 ول  – 2 –حمض الإيثانويك والبروبان  . أ

 ول  – 2 –مثيل البروبان  – 2حمض الميثانويك و  . ب

 مثيل البروبانويك والميثانول  -  2 –حمض  . ج

   مميزات تفاعل الأستترةحدد  .2

  ملين استاستيين لتسريع لتفاعل الأستترةحدد عا .3

 عوامل لتحسين مردود تفاعل الأستترة مع التوضيح  3أ كر  .4

 

  نقطة  4,50 (    نحاس –عمود ألومينيوم : الجزء الثاني( 
   ، محلول مائي لكلورور الألومينيوم Cu (s)، صفيحة النحاس AL (s)لإنجاز عمود نتوفر في المختبر على صفيحة الألومنيوم       

(aq)   + 3       
 ) ( Al

 3+ 
C1 = 0,1 mol.L  ركيزهت 

-1
  S + (،  محلول مائي لكبريتات النحاس الثاني   

   ( Cu
2+ 

تركيزه            

C2 = 0,1 mol.L
-1 

K ) (وقنطرة  أيونية  تحتوي على الأيونات     
+ 
, Cl

- 
. 

للأمبيرمتر مرتبط بصفيحة  comبعد إنجاز العمود نركب بين الصفيحتين على التوالي موصل أومي و أمبيرمتر حيث أن المربط    

 I = 40 mAمولدا تيارا شدته   1h 30 min، يشتغل العمود لمدة  Al (s)الألومينيوم  

20ثابتة التوازن للمعادلة الحصيلة  هي   : نعطي  
20

K =      ،C . mol
-1

 1 F = 9,65 .10
4 

 

 أرستم التبيانة التجربية ثم حدد قطبية العمود معللا جوابك .2

 )الإلكترونات والأيونات  (إستتنتج منحى مختلف حملات الشحنات  .2

 أعط التبيانة الإصطلاحية لهذا العمود .3

 معللا جوابك)والكاتود أالأنود  (  محددا طبيعة كل إلكترود ،أعطي نصفي معادلتي التفاعل عند كل إلكترود  .4

 إستتنتج المعادلة الحصلية للتفاعل ثم أنشي الجدول الوصفي لهذا التفاعل  .5

 Vالموافق للمعادلة علما أن للمحلولين نفس الحجم   Qriأحسب قيمة خارج التفاعل البدئي  .6

 )حدد منحى تطور المجموعة وإستتنتج قطبية كل إلكترود معللا جوابك (قطبية العمود باستتعمال معيار التطور التلقائي    تحقق من .7

 )عند اختيار نصف المعادلة يجب ان تكون متوازنة  إنتبه (بعد تمام مدة الإشتغال     xأحسب قيمة تقدم التفاعل   .0

M(Pb) = 27 g.molعلما أن الكتلة المولية للرصاص هي      المتفاعلة  Al (s)أحسب كتلة الألومينيوم   .9
-1

 

 عــــــيد للجميـــظ سعــــــح

 قـــــــي التوفيـــه ولـــــالل

 
 

 

 

 

 

 

 

 .يثبُت أمام إمتحان التجربة الحقيقة هي ما

 

 

 

 

 

 

 

 

 


